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 Ata da 107ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 06 de novembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caídas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo 

Damasceno, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Gildásio 

Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Barradas, 

Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório Paulo 

Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, 

Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (58). Hlavendo número regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos Deputados Zé Neto, Sidelvan Nóbrega e Mário Negromonte Júnior 

justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. Em seguida, o Sr. Presidente fez a 

leitura de requerimento convocando uma Sessão Extraordinária, com início dois minutos após o 

término daquela, com a finalidade de apreciar a seguinte matéria: PL n° 19.964/2012, 

procedente do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a criação da Agência Reguladora de 

Saneamento Básico do Estado da Bahia - AGERSA, autarquia sob regime especial, e dá outras 

providências”. PEQUENO EXPEDIENTE - O Deputado Pastor Sargento Isidório disse estar 

atento às coisas que vinham acontecendo com relação ao aumento dos níveis de violência no 

Brasil. Prosseguindo, destacou a sua preocupação com o problema das drogas e o tráfico destas 

pelas organizações criminosas, muito faz crescer a criminalidade e violência. Finalizando, falou 

sobre o trabalho desenvolvido na Fundação Dr. Jesus, na recuperação de dependentes químicos 

e aproveitou para solicitar a visita do Secretário de Segurança Pública do Estado àquela 

instituição, pois a recuperação de dependentes é uma ajuda constante na segurança pública. A 

DeputadaGraça Pimenta falou sobre seu interesse no que diz respeito âs questões de saúde. 

Por isso, destacou a matéria publicada no Coreio da Bahia, tratando sobre as causas de morte 
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no ano de 2011, no Estado da Bahia. Prosseguindo, falou que os dados demonstram a 

existência da falta de acompanhamento primário das doenças. Portanto, há uma necessidade de 

modificação daquela realidade, para que doenças como diabetes, AVCs e doenças do coração 

não continuem a ocupar os primeiros lugares nas causas de mortes na Bahia O Deputado Yulo 

Oiticica saudou os presentes e lamentou a atitude do Deputado Luciano Simões na tribuna 

daquela Casa, considerando a mesma como leviana. Dando continuidade disse que o Deputado 

tinha conhecimento do que aquelas organizações faziam para conter as diversas necessidades 

da Região do Semiárido, sendo plenamente capacitadas para tal. Concluindo, pediu desculpas 

ao Bispo, que tão bom trabalho realiza juntamente com os demais membros daquelas 

organizações e como Líder do PT encaminhará uma representação à Mesa Diretora. O 

Deputado Alan Sanches falou sobre a entrevista concedida pelo Vice-Governador Otto Alencar, 

destacando que o mesmo deixou muito claro a sua posição de apoio às indicações propostas 

pelo Governador Jaques Wagner no processo sucessório para o pleito de 2014. Por fim, tratou 

sobre algumas dificuldades para o cumprimento da meta do Programa Luz para Todos, por 

problemas operacionais das concessionárias prestadores do serviço. O Deputado Fabrício 

Falcão também considerou a posição adotada pelo Deputado Luciano Simões como descabida e 

leviana. Prosseguindo, disse que todas as ações foram realizadas de modo legal, respeitando a 

lei e os princípios que norteiam a administração pública. Finalizando, disse que é preciso que se 

mantenha o respeito e a serenidade naquela Casa. O Deputado Álvaro Gomes destacou a 

abertura do Primeiro Congresso de Advogados Laboralistas, que contou com a participação do 

Secretário Nilton Vasconcelos e com palestra proferida pelo Dr. Luis Henrique, abordando a 

busca de soluções para redução da exploração do trabalho. Informou, ainda, que na próxima 

quinta-feira será realizada uma Mesa Redonda tratando sobre dignidade e assédio moral nas 

relações de trabalho. Concluindo, disse que na Bahia já há projeto tramitando, que trata sobre o 

assédio moral na relação de trabalho e solicitava a aprovação do mesmo o mais rápido possível. 

O Deputado Joseildo Ramos também falou sobre a denúncia feita pelo Deputado Luciano 

Simões com relação às ONG's que receberam recursos para a construção de cisternas. 

Prosseguindo, informou que a ação adotada incomodava setores que detiveram por muito tempo 

em suas mãos a dignidade de extensa parcela da população do Semiárido. A Deputada Luiza 

Maia solidarizou-se aos discursos proferidos pelos Deputados Yulo Oiticica e Joseildo Ramos. 

Em seguida, informou que recebeu cartas das entidades acusadas pelo Deputado Luciano 

Simões, mas o tempo era muito curto para poder fazer a leitura das mesmas. Prosseguindo, 

falou que no dia 29 acontecerá uma mobilização pela luta da redução da violência praticada 

contra a mulher. Portanto, solicitava à Bancada Feminina que assinasse a carta a ser 

encaminhada às Prefeituras para que os municípios também aprovem o projeto antibaixaria. Por 
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fim, solicitou aos Líderes daquele Parlamento que ajudassem na aprovação de projetos de 

autoria dos parlamentares e que também apresentem projetos voltados ao combate da violência 

contra a mulher. GRANDE EXPEDIENTE - O Deputado Zé Neto prestou os devidos 

esclarecimentos sobre determinadas situações apresentadas naquela Casa, através dos 

discursos proferidos pelo Deputado Luciano Simões, que tratava dos convénios realizados pelo 

Governo do Estado com algumas entidades não governamentais. Prosseguindo, informou que o 

Ministério Público já havia recebido aquela notícia e elaborou resposta minuciosa, onde tratou de 

modo detalhado os fatos apontados e que o referido relatório será entregue ao Deputado 

Luciano Simões. Dando continuidade, disse que a Lei aprovada naquela Casa permite a 

formação legal daquele tipo de contrato, sendo assim não há o que denunciar. Concluindo, disse 

que os questionamentos ficavam respondidos, com toda a documentação para o esclarecimento 

dos fatos denunciados pelo Deputado Luciano Simões a disposição do mesmo. O orador foi 

aparteado pelos Deputados Joseildo Ramos e Zé Raimundo. No Horário das Representações 

Partidárias, pelo tempo destinado ao PV, a Deputada Kelly Magalhães parabenizou a Deputada 

Luiza Maia pelo evento realizado naquela manhã. Prosseguindo, disse que o combate à 

violência doméstica precisa de uma ação diária, do mesmo modo deve ser tratada, também, a 

violência nas escolas. Em seguida, falou da violência vivida na Região Oeste da Bahia, com os 

frequentes sequestros de gerentes de bancos e casa lotérica. Finalizando, tratou sobre o PL nº 

19.964/2012, salientando a necessidade de se discutir sobre a taxa reguladora. No tempo 

destinado ao PSB, o Deputado Pastor Sargento Isidório, mais uma vez, voltou à Tribuna para 

falar sobre os trabalhos desenvolvidos na Fundação Dr. Jesus e disse que a recuperação dos 

internos envolve muito mais que o mero tratamento clínico e psicológico. Finalizando, disse que 

foi informado sobre uma dívida de quinhentos mil reais ao INSS e Previdência Social e deixou 

registrado o seu apelo para que a Fundação seja alcançada pela Lei de Filantropia. O orador foi 

aparteado pelos Deputados Carlos Brasileiro e Cacá Leão. No Horário das Lideranças 

Partidárias, pelo tempo destinado ao PSL/PRB/PP, o Deputado Marcelino Galo tratou sobre o 

documento que esclarece diversos pontos para contrapor a denúncia feita por um Deputado 

daquela Casa Parlamentar. Dando continuidade, solicitou a transcrição nos Anais da Casa da 

carta encaminhada pela Coordenação do MOC - Movimento de Organização Comunitária. 

Finalizando, salientou que aquela Casa deve ter um papel educador e, portanto, não pode agir 

de modo leviano e imprudente. No tempo destinado ao PTN/PSC/PRP - O Deputado Luciano 

Simões disse não ter denunciado entidade ou qualquer deputado, mas os convênios firmados no 

último dia possível com diversas ONG's e associações. Prosseguindo, informou ter elogiado, 

inclusive, a ação da Secretaria de Agricultura e EBDA pela republicação, com as devidas 

correções, de alguns convénios. No entanto, não podia deixar de salientar que algumas 
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entidades não possuem a capacidade técnica e financeira para firmar os convênios. Concluindo, 

disse caber ao Ministério Público da Bahia proceder às devidas fiscalizações, já que foi entregue 

ao mesmo uma representação. Por fim, disse que apresentou a Mesa Diretora proposta para 

outorga de Título de Cidadão Baiano ao Ministro Joaquim Benedito Barbosa Gomes e gostaria 

de contar com o apoio de todos. No tempo destinado ao PCdoB/PDT, a Deputada Luiza Maia 

solicitou ao Deputado Luciano Simões que utilizasse a Tribuna para falar de uma situação que 

não condiz com a realidade. Prosseguindo, solicitou a inclusão nos Anais da Casa a transcrição 

da carta encaminhada pela ONG Agendha. Em seguida, informou que no dia 25/11 se 

comemora o Dia Internacional da Não Violência a Mulher e aproveitou o momento para falar dos 

projetos apresentados naquele Parlamento que tratam sobre o tema, Por fim, apelou aos 

Deputados para colaborarem com a votação dos mesmos e destacou que o tema símbolo 

escolhido para barrar a violência é a luta para colocar na cadeia os membros da banda que 

praticarem estupro coletivo contra duas adolescentes no Município de Rui Barbosa. No tempo 

destinado ao PSDB/PR, o Deputado Carlos Geilson informou que a ausência do Deputado 

Targino Machado era decorrente da necessidade de realização de exames médicos em São 

Paulo. Continuando, solicitou que os Deputados assinassem a CPI das ONG's, pois só assim 

todas as questões seriam dirimidas. Concluindo, informou que o Sr. José Lúcio, Ex-Presidente 

da Embasa no Governo Paulo Souto e que foi massacrado pelo PT, hoje ocupa importante cargo 

na CONDER, o que bem demonstra o discurso da falácia que tenta iludir o eleitor. O Deputado 

Sandro Régis disse que ONG’s recebem quase seis milhões para palestrar sobre o Pré-Sal. 

Seguindo, informou que foram aportados cento e vinte e cinco milhões de recursos públicos em 

ONG's e Associações, sem licitação e fiscalização. Finalizando, disse que é uma situação que 

deve ser investigada, não que esteja julgando, mas não se pode achar aquela situação normal, 

No tempo destinado ao PSD, o Deputado Álvaro Gomes destacou a Campanha do Novembro 

Roxo e falou sobre a importância de se aprovar matérias que incentivam e esclarecem sobre a 

importância da realização de exames de prevenção do câncer de próstata e pênis. Finalizando, 

informou que no próximo dia 12/11, às 10 horas, será realizada uma Sessão Especial para tratar 

sobre o tema. O Deputado Fabricio Falcão parabenizou a Cidade de Vitoria da Conquista pela 

comemoração do centésimo septuagésimo segundo aniversário de fundação. Em seguida, falou 

sobre os convênios realizados entre o Governo do Estado e diversas entidades, informando que 

os mesmos foram realizados de modo sério, responsável e cumprindo todos os requisitos 

estabelecidos pelos princípios que regem a administração pública. Finalizando, parabenizou o 

Deputado Álvaro Gomes pela elaboração do projeto de lei que trata do assédio moral nas 

relações de trabalho. No tempo destinado ao DEM/PMDB, o Deputado Paulo Azi falou sobre a 

publicação da 6ª Edição do Anuário Brasileiro da Segurança Pública, ressaltando que os 
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indicadores apontam números desastrosos sobre a segurança na Bahia, principalmente quando 

comparados com os Estados de São Paulo e Rio de Janeiro. Concluindo, disse que é muito triste 

ver a politica de segurança do Estado andar ao sabor dos ventos e continuar a perder a guerra 

contra a violência e a criminalidade por total falta de competência. No tempo destinado ao PT, o 

Deputado Joseildo Ramos falou sobre o modo como estão tratando os convênios firmados com 

ONG's e Associações, inclusive a forma como tentam denominar os mesmos, chamando-os de 

mensalinho. Prosseguindo, reafirmou que a Bahia hoje com a nova formatação, mudou o estado 

das coisas para quem vive no polígono da seca, pois vem tratando aquela situação com 

serenidade e buscando devolver a dignidade àquela população. O Deputado Zé Raimundo 

manifestou alegria pela passagem dos cento e setenta e dois anos de fundação da Cidade de 

Vitória da Conquista. Em seguida, respondeu ao Deputado Paulo Azi, informando que a situação 

é diametralmente diferente, já que a própria estrutura de segurança está sofrendo ataque, nos 

Estados citados. Concluindo, externou a sua convicção quanto a efetividade das bases 

comunitárias instaladas e das que ainda serão concluídas, bem como dos novos contingentes 

incorporados nas Polícias, para que se tenha uma segurança pública muito mais eficiente para a 

tranquilidade da população baiana. O Sr. Presidente prorrogou a Sessão por vinte minutos. 

ORDEM DO DIA - O PL n° 19.964/2012, procedente do Poder Executivo, que "Dispõe sobre a 

criação da Agência Reguladora de Saneamento Básico do Estado da Bahia - AGERSA, 

autarquia sob regime especial, e dá outras providências", que tem como relator, pelas 

Comissões conjuntas, o Deputado Joseildo Ramos, não foi apreciado em função do pedido de 

vista do Deputado Bruno Reis. Em Questão de Ordem, o Deputado Yulo Oiticica solicitou a 

inclusão nos Anais da Casa da nota pública, encaminhada pela ASA, que congrega Bispos da 

Bahia e Sergipe. O Sr. Presidente informou que ficou prejudicada a Sessão Extraordinária 

convocada, e, em seguida, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Fátima Nunes, Luizinho Sobral, Nelson Leal e 

Targino Machado (05). 
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